



去年凭借《冬天的骨头》获奥斯卡提名的女星詹妮弗·劳伦斯和美国电影艺术与科学学院院长汤姆·谢拉克共同揭晓最佳男主角提名。

《赛德克·巴莱》最终出局奥斯卡

《雨果》11项提名领跑,《艺术家》10项紧随其后,斯皮尔伯格无缘最佳导演

北京时间1月24日晚,第84届奥斯卡奖公布提名,马丁·斯科塞斯导演的3D影片《雨果》以11项提名意外成最大热门,而在颁奖季一路领跑的《艺术家》以10项提名紧跟。虽然史蒂文·斯皮尔伯格无缘最佳导演提名,但其执导的《战马》还是入围最佳影片,而且是9部最佳影片中最早在国内上映的(2月28日)。曾入围最佳外语片第二轮(共9部)选拔的台湾电影《赛德克·巴莱》最终未获得提名。

最佳影片 《雨果》VS《艺术家》 十奖之争

去年“帮助”《国王的演讲》成为奥斯卡最大赢家的韦恩斯坦公司今年主推《艺术家》,这部由法国导演迈克尔·哈扎纳维希乌斯执导的黑白无声片,以一位默片男明星的沉浮向好莱坞黄金年代致敬,从去年戛纳惊喜电

影开始一路获奖,最终在今年获得奥斯卡最佳影片、最佳导演、最佳男主角等10项提名。有意思的是,马丁·斯科塞斯的3D影片《雨果》也是向过去致敬,同样得到学院的肯定,除了多出最佳音效提名,其余提名和《艺术家》全部重合。

除了这两个提名赢家,亚历山大·佩恩执导的《后人》似乎更有可能拿奖,刚拿到金球奖的该片,用平静的笔调讲述美国中产阶级家庭的变故,相当对奥斯卡的胃口,要知道奥斯卡获奖影片《美国丽人》也是类似题材。此外,反映种族歧视的《帮助》、去年金棕榈奖影片《生命之树》、伍迪·艾伦的《午夜巴黎》和《点球成金》都有一定实力。

最佳导演 新生代VS大师 怀旧之争

今年最佳导演奖项上争

夺可谓白热化,《艺术家》从颁奖季开始便来势汹汹,来自法国的迈克尔·哈扎纳维希乌斯年纪不大,但拍摄怀旧电影一直很拿手,此番将黑白默片《艺术家》拍得惟妙惟肖而且打动人心。而大师马丁·斯科塞斯的《雨果》也是怀旧致敬题材,而且刚在金球奖拿下最佳导演,两人从最佳影片打到最佳导演。

另外两个提名人,亚历山大·佩恩和泰伦斯·马力克,前者51岁,最近十年才崛起,此番《后人》好评不断;后者68岁,且三十年只拍5部电影,去年刚拿金棕榈奖。别忘了佳作不断的伍迪·艾伦今年的《午夜巴黎》也是票房、口碑双丰收。

这里特别需要一提的是,国内观众较为熟悉的斯皮尔伯格导演的《战马》虽入围最佳影片,但导演功力并无大突破,大卫·芬奇的《龙文身的女孩》虽获导演工会

提名,但也无缘奥斯卡最佳导演提名。

最佳男主角 克鲁尼VS皮特 帅哥之争

即使称不上实力最强的一届,由乔治·克鲁尼、布拉德·皮特、让·杜雅尔丹等组成的影帝提名也可能是整体最帅的一届。

克鲁尼自己导演的《总统杀局》没有收获,但在《后人》中扮演中年失意男的他则在颁奖季后段发力,在拿下金球奖影帝后目标直指奥斯卡影帝。拦在他面前有两大障碍,分别是美国本土帅哥皮特,他在《点球成金》中表现可圈可点,而让·杜雅尔丹参演的《艺术家》更是如日中天。当然《锅匠,裁缝,士兵,间谍》中的老戏骨加里·奥德曼和《更好的人生》中的德米安·比齐尔虽模样稍差一点,但演技都是相当过硬的。

最佳女主角 龙文身VS铁娘子 新旧之争

今年最佳女主角提名没有太多意外,老将斯特里普再次凭《铁娘子》入围,这是梅姨14次获得该奖项提名,而且她在这部表现英国前首相撒切尔夫人生平的电影中的表现可谓丝丝入扣。

只在《社交网络》中露过一小脸的鲁妮·玛拉在大卫·芬奇的调教下,在《龙文身的女孩》中有着脱胎换骨的表现,而且减肥、文身、穿孔、全裸等戏份让人惊诧。27岁的鲁妮和63岁的梅姨老干新枝将一争长短。当然《帮助》中的黑人女演员维奥拉·戴维斯也功力深厚。此外《我与梦露的一周》中的迈克尔·威廉姆斯,《雌雄莫辨》中的格伦·克洛斯也有着一定的水准。

编译:杨林

提名名单(主要奖项)

<p>最佳影片</p> <p>《后人》《帮助》《战马》 《特别响,非常近》《雨果》 《点球成金》《艺术家》 《生命之树》《午夜巴黎》</p>
<p>最佳导演</p> <p>迈克尔·哈扎纳维希乌斯 (《艺术家》) 亚历山大·佩恩(《后人》) 马丁·斯科塞斯(《雨果》) 伍迪·艾伦(《午夜巴黎》) 泰伦斯·马力克(《生命之树》)</p>
<p>最佳男主角</p> <p>乔治·克鲁尼(《后人》) 布拉德·皮特(《点球成金》) 德米安·比齐尔(《更好的人生》) 让·杜雅尔丹(《艺术家》) 加里·奥德曼 (《锅匠,裁缝,士兵,间谍》)</p>
<p>最佳女主角</p> <p>维奥拉·戴维斯(《帮助》) 梅丽尔·斯特里普(《铁娘子》) 格伦·克洛斯(《雌雄莫辨》) 鲁妮·玛拉(《龙文身的女孩》) 迈克尔·威廉姆斯 (《我与梦露的一周》)</p>
<p>最佳男配角</p> <p>肯尼思·布拉纳 (《我与梦露的一周》) 尼克·诺特(《勇士》) 乔纳·希尔(《点球成金》) 马克斯·冯·西多 (《特别响,非常近》) 克里斯托弗·普卢默(《初学者》)</p>
<p>最佳女配角</p> <p>贝热尼丝·贝乔(《艺术家》) 杰西卡·查斯坦(《帮助》) 奥克塔维亚·斯宾瑟(《帮助》) 珍妮·麦克蒂尔(《雌雄莫辨》) 梅丽莎·麦卡西(《伴娘》)</p>
<p>最佳动画短片</p> <p>《猫的生活》《奇可和丽塔》 《功夫熊猫2》《兰戈》 《穿靴子的猫》</p>
<p>最佳外语片</p> <p>《顽固分子》(比利时) 《一次别离》(伊朗) 《脚注》(以色列) 《黑暗弥漫》(波兰) 《拉扎老师》(加拿大)</p>



刘烨除夕在京喜获千金

取名刘霓娜,此前已和法籍妻子安娜育有一子

本报讯 (记者杨林)刘烨又当爸爸了,他的太太安娜除夕(1月22日)当天下午在北京某医院生下一女,这是昨晚记者从刘烨经纪人常继红处确认的消息。昨早,刘烨在微博透露孩子取名刘霓娜,并寄语女儿长大后会被善良帅哥遇到。常继红告诉记者,刘霓娜出生时大概6斤5两,比哥哥刘诺一略轻,他们全家都在医院过的年。

一子一女,好事成双

前日星美老总覃宏在微博率先爆料,刘烨于除夕夜喜获千金,“昨日下午一小兄弟又喜得千金,一儿一女,儿女双全,祝贺”。记者致电刘烨经纪人常继红,她确认了此消息“上次儿子是在法国生的,这次女儿是在北京生的。”刘烨在2006年与法籍女

友安娜在聚会上相识,两人一见钟情,并于2009年7月在京完婚。2010年10月,刘烨妻子安娜于法国尼斯产下一子,重6斤8两,取名刘诺一。如今,刘烨在兔年的最后一天再添一女,凑成一个“好”字,可谓喜上加喜。常继红透露,刘诺一看到妹妹出生后特别兴奋,站在床边伸着手要抚摸,一家子尽享天伦之乐。

刘烨微博分享幸福

昨早,刘烨也在微博用抒情的语调和网友分享幸福:“大年初二的早晨,透过医院窗帘渗进来的微光知道天亮了。没摸着眼镜,又不敢弄出大动静,只能呆坐在黑暗里边摸着胡茬儿琢磨男孩儿和女孩儿的分别。想给她娇小的模样写几句寄语,

想告诉她站在爸爸的肩膀上可以抚摸月亮,等她长大了会有一个青蛙变成的善良帅哥等着她。”微博最后,刘烨透露孩子已取名叫刘霓娜,“路遥远,我们一起走。@霓娜”常继红告诉记者,刘霓娜出生后她也去医院看望,并包了厚厚的红包给她,“这孩子长得可漂亮了,而且头发是黑色的。一男一女,一个属虎、一个属兔,真是太完美了。”